



天宁拓展社区“朋友圈”解民忧

近半个多月来,天宁区茶山街道富强新村社区居民费婆婆天天都乐呵呵的。因为,在社区帮助下,她家的漏水问题彻底解决了。天宁区委政法委副书记、区网格化服务管理中心主任祁科郁介绍说,社区是基层治理、服务群众的基本依托和基础单元,天宁区在成功创建国家社区治理和服务创新实验区的基础上不断加力,拓展社区“朋友圈”,让全区居民都能像费婆婆这样,“矛盾不出社区、开心安享生活”。

马剑 葛小林

“两单一响应”,提高反应速度

“我家是老式居民楼,前段时间屋顶漏水、墙皮脱落,搞得家里乱糟糟的。我找了社区,社区来人查看后反映给了街道。后来,街道把老楼列入改造计划,很快重做防水、外墙出新,改造落水管,问题全解决了,感觉像住新房一样。”提起老楼出新事,费婆婆就笑得合不拢嘴。

富强新村社区党总支书记缪逸说,他们社区率先承担全市“两单一响应”工作模式试点任务,依托社会治理现代化联动指挥平台,对社区内的“人、地、物、事、组织”等全部要素实行动态管理,履行好“每日巡、经常访、及时记、随手做、实时报”职责。试

点以来累计启动响应程序180余次,有效解决了一批长期困扰百姓的外墙整治、私搭违建、乱停车等问题。

目前,天宁区常态化开展帮扶解困、法律援助、矛盾调处、法治宣传工作,形成“网格发现—社区点单—镇街下单—分级响应—协同处置”闭环管理,着力构建“区域统筹、条块协同、上下联动、多方融合”工作机制。通过践行“两单一响应”,倾听民声、回应诉求,把政府部门融入社区“朋友圈”,大大提高解民忧的反应速度。

拓展“自治朋友圈”,社会组织来帮忙

社会组织是天宁社区“朋友圈”的重要成员,通过“专业人士”帮忙,让社区“朋友圈”变得更“万能”。

“巧手绘”是菱溪社区自己培育的社会组织,社区还与荟星社工事务所、九如城居家养老服务中心等19个社会组织及专业团队建立了长期共建合作关系,在社区承接政府购买服务15项,开展活动1000余次,受益群众2万余人次。近日,雕庄街道菱溪社区党群服务中心里,30多人参加了“巧手绘”手工互助小组的活动。全职妈妈张女士说,社区与两家企业达成外购产品代加工协议,加工一箱调味罐盖25元,加工一盒宠物梳8元,用闲散时间做加工,一天有近50元的收入。目前,小组已有200多位全职妈妈和老人参加,实现了灵活就业。

此外,天宁区重点探索实施“城乡社区可持续总体营造行动”,为社会组织在社区治理中发挥作用让渡空间、创造条件,目前已全面建成区、街道、社区三级社会组织发展、孵化平台,并建立公益创投资金。截至目前,已培育3A以上社会组织126家;通过市、区级公益创投,扶持社会组织进社区项目110个。

夯实“自治基本盘”,社区的事大家管

社区“朋友圈”的主角是居民。4月上旬,郑陆镇文明“曝光台”云平台在“大美郑陆”微信公众号上线,动员群众用随手拍方式曝光身边的不文明现象,如乱堆乱放、卫生死角、车辆乱停放、公共设施破损、毁绿种菜等。郑陆镇党委副书记黄佳清说,用好“曝光台”可以畅通群众反映问题的渠道,精准掌握社情民意,鼓励引导居民群众共同参与社会治理。“曝光台”上线1个多月,累计处置群众反映问题事项1600余件。

近年来,天宁区积极引导群众参与,注重源头治理,有效激发社区治理内在活力。通过打造社区协商民主议事会、掌上社区议事群,天宁区不断培养群众参与社会治理的意愿与水平,形成如雕庄街道“6+X”四邻协商民主议事会、红梅街道“社区管家服务”、兰陵街道“三合一和谐家园促进会”等可复制推广的基层自治品牌。



红领巾寻访·探索化学元素的奥秘

近日,常州市外国语学校七年级(17)班的同学们开展了主题为“探索地质奥秘,初识元素周期”的红领巾寻访活动。学生们来到位于飞龙东路的德伊门科普教育基地,探索化学元素的奥秘。基地四周密布着数以百计的各类岩石矿物,五彩斑斓,璀璨夺目,甚至不乏极为罕见的天然银、天然金、陨铁等单质矿物。教育基地负责人张建国馆长,将矿石的前世今生娓娓道来,并带领大家参观“元素周期墙”和陨石矿物标本展示区。近两小时的实践活动课程,激发起同学们深入探索化学的兴趣。活动结束后,大家都摘到了完美的一颗星,收获了属于自己的一份成就。

张敏/文 学校供图

小心,反诈App也有山寨版

近日,常州反诈中心发布提醒,小心,“反诈App”也有山寨版,不久前,常州的钱先生(化名)就遇到了山寨的“反诈App”,幸好发现及时,只损失了400元。

现代快报记者从常州市反诈中心了解到,6月22日凌晨,薛家派出所接到辖区居民钱先生打来的求助电话,称自己下载“反诈App”后被一再要求缴纳会费,现在已经扣了400元,平台客服却仍然催促其继续充值,让他不知如何是好。“暂停一切转账行为!我们立刻就到!”民警几句话,阻止了钱先生的损失进一步扩大。

民警到达现场后,向钱先生了解事情的来龙去脉。原来就在前一天晚上,钱先生在网上过程中添加了一名陌生QQ好友,两人在网上相谈甚欢。随后,该网友在线向钱先生“科普”起了反诈知识,一边渲染诈骗无孔不入的紧张氛围,一边向钱先生发去了网址链接。钱先生点开后发现是一款“反诈App”,不疑有他,便快

速下载安装了该软件。

“这款反诈App做得挺专业的!还能在线查‘洗黑钱’犯罪团伙、‘刑事逮捕令’等,只不过查这些需要注册VIP。”钱先生在网友以开通App会员获取权限的活术引导下,向对方转账了400元。随后对方还要其继续转账开通更多权限,钱先生才有些警觉。

民警看了钱先生安装的“反诈App”,发现根本不是正规的“国家反诈中心”App,钱先生这是错下载了“李鬼”软件。民警告诉钱先生,这是一起靠推销虚假反诈App骗取群众钱财的电信诈骗。此后,民警通过QQ与诈骗分子连线,严正警告,对方最终将钱先生的400元悉数返还。

“在正规应用商店下载安装正版‘国家反诈中心’App,才能有效防护电信诈骗,市民千万不能通过陌生链接随便下载App。另外,所有引导充值、有偿使用的反诈App都是虚假软件!”在民警的指导下,钱先生彻底删除了虚假App,并下载了正规的“国家反诈中心”App。秦瑶 葛小林

“东席漫读”阅享会第二期: 与大咖聊聊阅读与成长

7月6日下午,常州经开区“全民阅读”系列活动——“东席漫读”阅享会的第二期活动在经开区爱琴海奥特莱斯“光的空间”书店举行。活动由常州经开区党群工作部、机关服务中心主办,现代快报、潞城街道办事处承办,光的空间(爱琴海店)协办,第二场阅享会现场采用圆桌漫谈形式,邀请三位大咖和大家聊一聊阅读与成长。

近年来,常州经开区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断完善全民阅读公共服务体系,积极动员全社会力量参与全民阅读活动,“书香经开”建设成效显著,“多读书、读好书、善读书”氛围日渐浓郁,全民阅读理念深入人心,已然成为全体市民的行动自

觉和文化时尚。

当天的活动现场,暨南大学中文系教授、博士生导师赵普光、常州工学院人文学院副院长、教授王振军、南京外国语学校语文教师刘伟等三位嘉宾围绕《文学阅读与人的成长》展开话题。

赵普光与大家分享了三国演义和三国志的区别。他说,三国志严格来说是史书,也可以看作人物传记,而三国演义是经过加工的文学作品。“三国演义故事性远远超过三国志,有很多情节是杜撰的。三国演义中的诸葛亮智慧过人,几乎是个完人,但三国志中他在军事方面的才能并不是那么突出。”王振军建议大家阅读的时候要保持自己的判断力。

文学阅读读哪些作品?小学生,

初中生阅读的范围有哪些?刘伟建议大家保持阅读兴趣的同时,也要把视野打开。

现场赠书环节,参与提问和问答的观众,均可获赠一份精品图书。值得一提的是,当天的赠书中包括了最近大火的新东方带货主播董宇辉推荐的书籍,包括《平凡的世界》《人类简史三部曲》等,以及常州发布推荐的好书朱永新自传《每朵乌云背后都有阳光》等。

据了解,常州经开区“全民阅读”系列活动——“东席漫读”阅享会,旨在通过阅读分享会,续写“开卷有益”的经开故事,为经开区“争创国家级经济技术开发区 勇当全市高质量发展先行军”注入文化支撑和精神力量。陆文杰

象山街道抓党建提升基层治理能力

今年以来,镇江市京口区象山街道坚持顶层设计,系统规划,让党建力量“沉下去”,推动基层治理能力和服务居民能力不断提升。通过聚焦社区基层治理难题,坚持党建引领、多方联动,积极探索基层治理新路径。构建服务群众“新体系”。充分发挥社区党组织在基层治理中的引领作用,统筹社区、警务,构建社区网格化管理和服务体系。突出党员先锋模范作用,组建党员志愿服务队,选任党员干部等群体担任网格长,主动服务群众。探索一线服务“新模式”。深化拓展“我为群众办实事”实践活动,选派优秀党员干部到社区,全面参与社区基层党建、疫情防控、乡村振兴等工作,提高党建引领基层治理成效。培育基层自治“新风尚”。各社区党组织发挥组

织优势,充分运用“线上微信群+线下工作组”模式,做到辖区基本情况和社情动态及时掌握,居民热点难点问题及时解决。梅昆

丹徒开展人力市场秩序专项整治

近日,丹徒区人社局劳动监察大队联合人才开发和人力资源流动管理科及区市场监督管理局组织开展了清理整顿人力资源市场秩序专项行动。本次行动采用“双随机”的形式,对全区范围内的人力资源服务机构、劳务派遣单位和部分用人单位进行了专项检查,重点是严厉打击以职业介绍为幌子的违法犯罪,依法取缔非法职业介绍组织,清理整顿违规经营的职业介绍机构,切实维护求职者合法权益。陆静

扬中人社巧处理一起劳动争议案件

近日,扬中市劳动争议仲裁院受理并即时调处了一起集体劳动争议案件。申请人郭某等26名劳动者诉某制造公司因经营不善拖欠2020—2022年工资。为防止集体性事件发生,即时有效化解矛盾,扬中市仲裁院及时完成案件受理。在受理案件的第一时间,启动案前调解程序,引导双方协商解决矛盾纠纷。通过仲裁院工作人员多次与用人单位管理人员沟通调解,双方最终达成了一致的调解意见,一起群体性劳动争议案件仅用7个工作日就得到妥善解决。施吉鸿

京口人社加强技能培训提升稳就业

今年以来,京口区人社局把技能培训作为稳就业、保居民就业的有力抓手,为群众提供免费、实用的职业技能,提升群众就业能力。依托

区、街道、社区三级联动,加强政策宣传力度,认真贯彻落实岗前培训、以工代训等政策,强化就业技能水平,挖掘辖区可培资源,进一步推进培训工作有序开展,全面促进城乡劳动力提技增收。庄严

丹阳云端送岗推动苏陕劳务协作

为进一步推动苏陕劳务协作,加强两地交流,创新合作模式,更好地服务企业用工。日前,丹阳市人社局和富平县人社局联合举办“云端送岗 职通丹阳”富平—丹阳劳务协作“云招聘”系列活动。据了解,此次活动由丹富两地共同拍摄招聘短视频,并在“富平人社”视频号连续推送。丹阳市9家重点企业携400多个用工岗位参与。实现线上时时互动,很受年轻人欢迎。丹阳市人社局将进一步发挥本市产业、经济优势

及主干引领作用,加强两地劳务协作,促进人力资源合理自由流动,助力两地经济发展。刘亚飞

句容白兔免举措提升财政干部技能

为进一步打造学习型机关建设,不断提高财政干部的业务水平和履职能力,更好地适应新形势下财政工作的需要,句容市白兔镇财政所多举措,掀起讲学习、重实干、争一流的良好氛围,营造想学习、爱学习、好学习的新风尚。贺丹丹

新坝财政分局开展系列党建活动

近期,扬中市新坝财政分局开展了“七一”系列党建活动,进一步夯实基层党建基础。开展了一次党建推动会,通过讲好一次主题党课,开展一次专题讨论,进一步明确了党建主体责任。王鑫